

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/77/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4315011143
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2015:4315011143.1

Rozhodnutie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Mgr. Eriky Kováčovej a Róberta Kyšku vo veci odsúdeného O. T. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na neverejnom zasadnutí konanom dňa 30.11.2015 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému O. T., nar. XX.XX.XXXX v D., trvale bytom D., ul. XX. W. XXX/XX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Y. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 09.04.2015 sp.zn. 4T/10/2015 v trvaní 6 /šesť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp.zn. 1T/163/2011 zo dňa 27.01.2012 v trvaní 10 /desať/ mesiacov 6 /šesť/ dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe Okresného súdu Trenčín zo dňa 23.10.2015 sp.zn. 8Pp 110/2013, v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Y. podal dňa 26.11.2015 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného O. T..

Z listinných dôkazov súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 09.04.2015 sp.zn. 4T 10/2015 bol odsúdenému O. T. uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 /šesť/ mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. a/ Trestného zákona a iné. Rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp.zn. 1T 163/2011 zo dňa 27.01.2012 mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 /tri/ roky nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre zločin lúpeže podľa § 188 ods.1, odsek 2 písmeno c/ Trestného zákona a iné. Uznesením Okresného súdu Trenčín sp.zn. 8Pp 110/2013 zo dňa 02.10.2013 bol podmienečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody a bola mu uložená skúšobná doba v trvaní 3 /tri/ roky. Uznesením Okresného súdu Trenčín sp.zn.8Pp/110/2013 zo dňa 23.10.2015 bolo vyslovené neosvedčenie sa v skúšobnej dobe podmienečného prepustenia a bol nariadený zvyšok trestu v trvaní 10 /desať/ mesiacov 6 /šesť/ dní.

V hodnotení riaditeľa ústavu sa uvádza, že odsúdený do výkonu trestu odňatia slobody nastúpil sám do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 23.06.2015 za účelom výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia a bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Krátkodobé ciele zaobchádzania sa

u odsúdeného plnia priebežne v oblasti zaraďovania do práce, v ostatných oblastiach sa plnia čiastočne. V oblasti edukácie sú krátkodobé ciele zaobchádzania zamerané na posilnenie negatívneho postoja k alkoholu a život bez kriminálnej záťaže po odpykaní trestu formou individuálnych pohovorov, prednášok a besied. Do uvedených aktivít sa odsúdený zapája sporadicky. Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok porušil nerešpektovaním zásad ustrojenosti, nesplnením príkazu príslušníka zboru a nezachovaním zásad slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený. V oblasti aktivít vo voľnom čase sú krátkodobé ciele zaobchádzania zamerané na zmysluplné trávenie voľného času, ktorý odsúdený trávi prevažne sledovaním televíznych programov, hraním spoločenských hier a pasívnym odpočinkom. Do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája sporadicky.

Disciplinárne odmenený nebol. Disciplinárne potrestaný bol v jednom prípade dňa 14.8.2015 pokarhaním za nezachovávanie zásad slušného správania a vystupovanie voči osobám, s ktorými prichádza do styku a za nesplnenie príkazu príslušníka zboru. V oblasti zaraďovania do práce sú krátkodobé ciele zaobchádzania zamerané na upevňovanie pozitívneho vzťahu k práci. Aktuálne je pracovne zaradený na pracovisku kamenárskeho charakteru, pracovnú morálku má na požadovanej úrovni. Odsúdený sa zapája do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov. Odsúdený sa opakovane dopustil páchania trestnej činnosti a to aj počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia, čo nepoukazuje na kritický postoj k jej páchaniu. Jeho aktivita pri plnení krátkodobých cieľov zaobchádzania nedosahuje vo všetkých oblastiach požadovanú úroveň. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a s poukazom na opakované páchanie trestnej činnosti, absenciu trvalého zamestnania, nevyhovujúce ekonomické podmienky a užívanie návykových látok pred výkonom trestu je riziko sociálneho zlyhania u menovaného stredné a aktuálna resocializačná prognóza je menej priaznivá. Riaditeľ ústavu s poukazom na uvedené hodnotenie, a tiež s poukazom na dĺžku uložených trestov navrhol zjednotiť ich spoločný spôsob výkonu v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti ako aj dĺžku uložených trestov a závažnosť trestnej činnosti, za ktorú v súčasnej dobe vykonáva nepodmienečný trest odňatia slobody, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude postačovať výkon trestu v ústave minimálnym stupňom stráženia a preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.